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Hallar la ecuacién de la pardbola de vértice en el origen y directriz 1a
rectz x + 95 =10,

Una paribola cuyo vértice esti en el origen y cuyo eje coincide con el
eje X pasa porel punto (— 2, 4). Hallar la ecuacién de la paribola, las coor-
denadas del foco, la ecuacién de la directriz y la longitud de su lado recto,

@ Una cuerda de Ia pardbola y? — 4ux =0 es un segmento de la rerta
x — 2y +3 = 0. Hallar su lonrgitud.

14. Hallar la longitud de la cuerda focal de la paribola x? 4 8y = 0 que es
paralela a la recta 3x + 4y — 7 = ().

15. Demostrar que la longitud del radio vector de cualquicr punto
Pi{x1. v\) delaparabola y? = dpx esiguala |x; + p|.

18. Hallar 12 longitud del radio vector del punto de la paribola ¢2 —9x =0
cuya orderlyda es igual a 6.

17. De un punto cualquiera de una paribola se traza una perpendicular al
eje. Demostrar que esta perpendicular es media proporcional entre ¢l lado recto
y la porcién del eje comprendida entre el vértice y el pie de 1a perpendicular.

18. Hallar 1a ecuacién de la circunferencia que pasa porel vértice y los pun-
tos extremos del lado recto de la paribola x? — 4y = (.

@ Los extremos del lado recto de una paribola cualquiera se unen con el
punto de interseccién del eje con la directriz. Demostrar que estas rectas son
perpendiculares entre si. :

20. Una circunferencia cuyo centro es el punto (4, — 1) pasa por el foco
de la paribola x? 4 16y = 0, Demostrar que es tangente a la directriz de la
paribola.

21. Hallar 1a ecuacién de una paribola tomando como ejes X v Y, el eje
y la directriz respectivamente.

En cada uno de los ejercicios 22-25, aplicando la definicién de la parabola,
hallar 1a ecuacidn de la pardbola a partir de Jos datos dados. Reducirla ecuacién
a la primera forma ordinaria por transformacidn de coordenadas.

22. Foco (3, 4), directriz x —1 =0,
23. Foco (3, —5), directriz y — 1 =10,
24. Vértice (2. 0), foco (0, 0).
@ Foco (=1, 1), directriz x +y — 5 = 0.

56. Ecuacién de una parabola de vértice (h, k) y eje paralelo a un
eje coordenado. I'recuentemente necesitaremos obtener la ecuacion de
una pardbola cuyo vértice no esté en el origen y cuyo eje sea paralelo,
y no necesariamente coincidente, a uno de los ejes coordenados. De
acuerdo con esto, consideremos la pardbola (fig. 79) cuyo vértice es
el punto (k, k) y cuyo eje es paralelo al eje X. Si los ejes coor—
denados son trasladados de tal manera que el nuevo origen O’ ecoin-
cida con el vértice (b, k), sc sigue, por el teorema 1 del Articu-
lo 85, que la ecuacién de la paribola con referencia a los nuevos
ejes X’ y ¥’ estd dada por

y’2=4px’, (1)



